


Les bicolores de l’ouvreur

Cliquez ici pour voir la solution en vidéo

https://bit.ly/2Op2T0a


Les bicolores de l’ouvreur                                   définition

une main bicolore : 
• une première couleur au moins cinquième
• une deuxième couleur au moins quatrième

L’ouvreur annonce une main bicolore quand il nomme :
• à ses deux premiers tours d’enchère,
• deux couleurs différentes
• et à des paliers différents.



Les bicolores de l’ouvreur définition

1♠ 1SA
2♦

3 exemples de bicolores de l’ouvreur

1♣ 1♥
2♦

1♦ 1♠
3♣

1♣ 1♥
1♠

Mais la séquence

• pas de changement de palier
• pas un bicolore de l’ouvreur



Les bicolores de l’ouvreur définition

1♠ 1SA
2♦

3 types de bicolores de l’ouvreur

1♣ 1♥
2♦

1♦ 1♠
3♣

bicolore 
économique

bicolore
cher

bicolore
à saut



Les bicolores de l’ouvreur définition

1♠ 1SA
2♦

1) le bicolore économique

1♥ 1♠
2♣

1♠ 2♦
2♥

• le répondant reste au palier de 2 s’il revient dans la couleur d’ouverture
• Le bicolore économique montre un jeu de 13 à 19 HL
• l’enchère est non forcing
• Dès que j’ai un bicolore économique, je le nomme



Les bicolores de l’ouvreur définition

1♦ 1♠
2♥

2) le bicolore cher

1♣ 1♥
2♦

1♦ 1SA
2♥

• le répondant monte au palier de 3 s’il revient dans la couleur d’ouverture
• Le bicolore cher montre un jeu de 18 HL et plus
• l’enchère est forcing et autoforcing



Les bicolores de l’ouvreur définition

1♦ 1♠
3♣

3) le bicolore à saut

1♥ 1♠
3♦

1♦ 1♥
2♠

• L’ouvreur fait un saut
• Le bicolore à saut montre un jeu de 20 HL et plus
• l’enchère est forcing de manche



Les bicolores de l’ouvreur                                           Quiz 1

♠ AD642

♥ R7

 9

 R8543

Sud Ouest Nord Est
1♠ Passe 1SA Passe
?

2 : bicolore économique
• Pas besoin de force supplémentaire pour ce bicolore 
• 1SA n’indique pas une main régulière



Les bicolores de l’ouvreur                                           Quiz 2

♠ 7

♥ RV983

 AR52

 RD6

Sud Ouest Nord Est
1♥ Passe 1SA Passe
?

2 : bicolore économique
• Pas de souci avec ce jeu de 16H, le bicolore économique peut 

cacher une force de 19HL!
• L’enchère est non forcing mais Nord parle avec 8-10H



Les bicolores de l’ouvreur                                           Quiz 3

♠ RD8653

♥ AV72

 R4

 9

Sud Ouest Nord Est
1♠ Passe 2 Passe
?

2♥ : bicolore économique
• répéter les Piques n’en décrit même pas six!
• nommer les Cœurs décrit 9 cartes sur 13!



Les bicolores de l’ouvreur                                           Quiz 4

♠ R104

♥ 3

 AV96

 RD1075

Sud Ouest Nord Est
1 Passe 1♥ Passe
?

2 :
• 2 serait un bicolore cher qui nécessite 18HL et plus
• 1SA décrirait une main régulière de 12-14H
• Il reste 2 avec soit au moins 6 cartes, 

soit 5 cartes et un singleton 



Les bicolores de l’ouvreur                                           Quiz 5

♠ 84

♥ AD105

 R9742

 R3

Sud Ouest Nord Est
1 Passe 1♠ Passe
?

1SA :
• 2♥ serait un bicolore cher qui nécessite 18HL et plus
• jeu semi-régulier assimilé ici à un jeu régulier



Les bicolores de l’ouvreur                                           Quiz 6

♠ 8

♥ AD

 RD106

 ARV943

Sud Ouest Nord Est
1 Passe 1♥ Passe
?

2 :
• bicolore cher avec 18HL et plus
• Forcing et autoforcing



Les bicolores de l’ouvreur                                           Quiz 7

♠ ADV94

♥ 7

 ARV62

 A8

Sud Ouest Nord Est
1♠ Passe 1SA Passe
?

3 :
• bicolore  à saut avec 20HL et plus
• forcing de manche



Les bicolores de l’ouvreur                                           Quiz 8

♠ ARD9

♥ D83

 7

 ARV65

Sud Ouest Nord Est
1 Passe 1♥ Passe
?

2♠ :
• bicolore  à saut avec 20HL et plus
• forcing de manche



Les bicolores de l’ouvreur                                           donne

♠ A5

♥ AR652

 RD

 A983

Sud Ouest Nord Est

3 :
• bicolore  à saut avec 20HL et plus
• forcing de manche

1♥ Passe Passe

Passe

1♠
3 3SA Fin



Les bicolores de l’ouvreur                                                  donne

♠ A5
♥ AR652
 RD
 A983

♠

♥



 R

♠

♥





♠ R643
♥ 8
 A10982
 742

3SA
par Sud

• 2♠+2♥+3+1 = 8 levées.
• les Carreaux sont bloqués.
• Affranchir un Carreau
• 5+2 = 7 cartes à Carreau
• Il en reste 6 en E/O



Les bicolores de l’ouvreur                                                   donne

♠ A5
♥ AR652
 RD
 A983

♠ 98
♥ V1097
 V43
 RDV10

♠ DV1072
♥ D43
 765
 65

♠ R643
♥ 8
 A10982
 742

3SA
par Sud

• s’ils sont 3/3 on peut faire 5 
levées de Carreau 

• débloquer Roi et Dame
• puis rentrer en Sud grâce au Roi♠
• et tirer l’As
• faire 2♠+2♥+5+1 = 10 levées

• Mais s’ils sont 4/2?



Les bicolores de l’ouvreur                                                   donne

♠ A5
♥ AR652
 RD
 A983

♠ 98
♥ 1097
 V543
 RDV10

♠ DV1072
♥ DV43
 76
 65

♠ R643
♥ 8
 A10982
 742

3SA
par Sud

• tirer le Roi
• jouer la Dame prise de l’As
• affranchir les Carreaux en jouant 

le 10
• le Roi ♠ permet de revenir en 

Sud
• faire 2♠+2♥+4+1 = 9 levées.
• perdre 1+3 = 4 levées.


